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全国 2009 年 07 月自学考试经济学（二）试题 

课程代码：00889 

一、单项选择题(本大题共 20小题，每小题 1分，共 20 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号 

内。错选、多选或未选均无分。 

1.经济学主要是研究(      A      )1-2 

A.与资源的稀缺性及其选择相关的问题 B.把收入分配给个人 

C.企业如何进行经营管理 D.市场上的价格 

2.消费者预期某物品未来价格要上升，则对该物品当前需求会(        B    )2-26 

A.减少 B.增加 

C.不变 D.上述三种情况都可能 

3.下列哪一种情况使总收益下降？(      B      )2-41 

A.价格上升，需求缺乏弹性 B.价格上升，需求富有弹性 

C.价格下降，需求富有弹性 D.价格下降，供给富有弹性 

4.完全竞争市场的厂商短期供给曲线是指(      C      )5-123 

A.AVC≥MC 中的那部分 AVC 曲线 B.AC≥MC 中的那部分 AC 曲线 C.AVC≤MC 中的那部 

分 MC 曲线 D.AC≤MC 中的那部分 MC 曲线 

5.货币数量论的交易方程为(    C        )10-218 

A.MY=PV B.MC=MR 

C.MV=PY D.MP=VY 

6.生产要素投入与产出水平之间的关系称为(        D    )4-85 

A.生产可能性曲线 B.边际转换线 

C.成本函数 D.生产函数 

7.下列商品中，需求价格弹性最大的是(      A      )2-41 

A.高档服装 B.食盐 

C.汽油 D.粮食
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8.一个追求利润最大化的垄断企业发现在目前的产量水平下，边际收益等于 20 美元，边际 

成本等于 12美元，该产量的价格由需求曲线决定。能增加利润的做法是(    B        )5-133 

A.降低价格，产量不变 B.增加产量，降低价格 

C.降低价格和产量 D.提高价格和产量 

9.当完全竞争厂商处于长期均衡时(        C    )5-125 

A.P=AR=MR=SMC=SAC B.P=AR>MR=SMC=SAC 

C.P=AR=MR=LMC=LAC D.P=AR>MR=LMC=LAC 

10.在国民收入核算体系中，测定一个国家（或地区）一定时期内所有最终产品和劳务的货 

币价值量的是(      D      )9-198 

A.国民收入 B.可支配收入总和 

C.国民生产净值 D.国民生产总值 

11.菲利普斯曲线(        B    )9-214 

A.具有负的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率会上升 

B.具有负的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率会下降 

C.是水平的，这表明当失业率上升时，通货膨胀率不变 

D.具有正的斜率，这表明当失业率上升时，通货膨胀率下降 

12.如果边际储蓄倾向为负，那么(      B      )11-242 

A.边际消费倾向等于 1 

B.边际消费倾向大于 1 

C.边际消费倾向和边际储蓄倾向之和小于 1 

D.边际消费倾向小于 1 

13.规模报酬变化指(      A      )4-95 

A.按比例增加各种生产要素时 

B.保持其他生产要素不变，持续增加某一种要素的投入量时 

C.不按比例增加各种生产要素时 

D.保持某一种要素不变，持续增加其他生产要素的投入量时 

14.下面属于漏出的有(    A        )9-196 

A.净储蓄 B.投资
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C.政府支出 D.出口 

15.古典宏观经济理论认为利率的调节能保证(      D      )10-215 

A.储蓄与投资不等 B.储蓄大于投资 

C.储蓄小于投资 D.储蓄与投资相等 

16.在垄断竞争中(      D      )5-136 

A.该行业有很多企业，所有的企业销售的产品相同 

B.该行业有很多企业，每个企业都考虑其竞争对手的行为 

C.该行业只有一个企业 

D.该行业有很多企业，每个企业销售的产品与其他企业的产品有些差别 

17.当大学生完成学业开始找工作时，在全心全意找到工作之前的这段短期失业阶段被称为 

(   C   )9-207 

A.季节性失业 B.自愿性失业 

C.摩擦性失业 D.周期性失业 

18.真正全面阐述比较优势理论的是( C )14-288 

A.亚当·斯密 B.弗里德思希·李斯特 

C.大卫·李嘉图 D.凯恩斯 

19.成员国货币之间实行固定汇率，对相互间汇率波动的幅度规定不得超过上下限，而对成 

员国之外的其他货币的汇价则实行自由浮动是(      C      )15-320 

A.固定汇率制度 B.盯住汇率制度 

C.联合浮动汇率制度 D.浮动汇率制度 

20.属于半区域性的国际金融机构有(      D      )15-325 

A.国际货币基金组织 B.世界银行 

C.国际清算银行 D.欧洲投资银行 

二、多项选择题(本大题共 5小题，每小题 2分，共 10 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后 

的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 

21.咖啡价格上升一般会导致(    BDE      )2-25、26 

A.咖啡需求曲线右移 B.咖啡伴侣等咖啡互补品需求下降
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C.茶等咖啡替代品需求减少 D.茶等咖啡替代品需求增加 

E.咖啡需求曲线左移 

22.在长期中，下列成本中不存在 ．．． 的是(      AE            )4-103 

A.平均不变成本 B.平均成本 

C.机会成本 D.隐含成本 

E.固定成本 

23.自动稳定器的功能是( ABCDE )13-275、276 

A.稳定居民收入 B.缓解周期性波动 

C.稳定社会安定 D.稳定物价水平 

E.有限的，不足以稳定经济，必须与其他需求管理措施配合使用 

24.下列属于非关税壁垒措施的有(      ACDE            )14-297 

A.自愿出口限制 B.卫生检疫标准 

C.进口限制 D.技术性限制 

E.进口许可证 

25.下面属于贸易保护理论的有(      ABCDE            )14-293、294 

A.保护幼稚工业论 B.比较优势变动论 

C.增加政府收入 D.民族自尊 

E.国家安全 

三、名词解释(本大题共 4小题，每小题 3分，共 12分) 

26.均衡价格 2-34 

答： 

均衡价格是指使得需求量等于供给量的价格。 

27.等产量曲线 4-92 

答： 

等产量曲线表示在技术不变的条件下， 所有生产同一数量产品的劳动和资本投入的组合所构 

成的曲线。 

28.国民生产总值 9-201 

答：
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国民生产总值是指一个国家 （或地区） 在一定时期内本国生产要素所生产的全部最终产品 （商 

品和劳务）的市场价值。 

29.经济发展 16-333 

答： 

经济发展是指随着经济增长而同时出现的经济结构、社会结构、政治结构的变化。 

四、计算题(本大题共 8分) 

30.已知：生产函数 Q=20L+50K­6L 2 -2K 2 。PL=15 元，PK=30 元，TC=660 元。其中：Q 为产 

量，L 与 K 分别为不同的生产要素投入，PL 与 PK 分别为 L 和 K 的价格，TC 为生产总成 

本。试求最优的生产要素组合。4-98 

答： 

最优的生产要素组合为： 

得到： 

, 得到： 

联立求解： 

得到最优的生产要素组合为：L=3，K=20.5 

五、简答题(本大题共 3小题，每小题 8分，共 24分) 

31.导致市场失灵的原因一般有哪四个方面？需要政府如何相应地管制？8-179 

答： 

（1）市场失灵的原因包括四方面：公共产品，垄断，外部影响，非对称信息。 

（2）许多公务产品的提供不能依靠市场，必需由政府提供。而一些公共物品的供给虽然可 

以来自市场，但是又需要政府的管理和协调。
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（3）对垄断的纠正需要政府的干预，通过产业结构政策对产业结构的管制和调增，促进竞 

争，鼓励产业的发展，提高企业的效率。 

（4）外部影响导致市场失灵需要政府出面寻求解决。主要措施包括：使用税收和津贴，使 

用企业合并的方法，规定财产权的方法。 

（5）解决市场上非对称信息问题需要政府制定一些法规来制止和约束欺诈行为，保证市场 

的正常运转。 

32.怎样区分需求量的变化和需求的变化？2-27 

答： 

（1）除价格以外的其他因素变化引起的需求曲线本身的移动是需求的变化。 

（2）价格的变动引起的需求曲线上点的移动是需求量的变化。 

33.什么因素决定了货币创造乘数的大小？简要说明货币创造过程。12-259 

答： 

（1）货币创造乘数的大小和法定准备率有关，法定存款准备率越大，乘数就越小。这是因 

为，准备率越大，说明商业银行吸收的每轮存款中可用于贷款的份额越小，因而下一轮存款 

就越少。 

（2）如果假定这笔原始存款来自于中央银行增加的一笔原始货币供给，则中央银行新增一 

笔原始货币供给将使活期存款总和（亦即货币供给量）扩大为这笔新增原始货币供给量的 

1/r 倍。 这 1/r 被称为货币创造乘数，它等于法定准备率 r 的倒数。 

六、论述题(本大题共 2小题，每小题 13分，共 26分) 

34.分析完全竞争厂商的长期均衡和短期均衡情况，用图形说明。5-121、124 

答：（1）假设在短期内整个行业供给小于需求。此时价格高（图 1中的 P1），企业有超额 

利润（图 1中的 ABCP1）； 

（2）在长期中，各个企业都可以根据市场价格来充分调整产量，也可以自由进入或退出该 

行业。当供给小于需求，价格高是，企业会扩大生产或其他企业涌入该行业，从而整个行业 

供给增加，价格水平下降到 P0，需求曲线移动为 d′d′，这是既无超额利润又无亏损，实现了 

长期均衡。 

（3）假设在短期内整个行业供给大于需求。此时价格低(图 2 中的 P1)，企业有亏损(图 2 

中的 ABCP1)；在长期中，当供给大于需求，价格低时，企业会减少生产或退出该行业，从
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而整个行业供给减少，价格水平上升到 P0，需求曲线移动为 d′d′，这是既无超额利润又无亏 

损(总收益与总成本均为 OQ′0DP0)，实现了长期均衡。 

图 1 短期均衡 

图 2 长期均衡 

35.什么是宏观经济政策？怎样实行宏观经济政策？13-271
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答：（1）宏观经济政策是为了达到充分就业、价格稳定、经济增长和国际收支平衡的目标 

而制定的手段和措施。宏观经济政策主要包括财政政策、货币政策和供给政策。 

（2）财政政策是为实现宏观经济目标而对政府支出、税收和借债水平所进行的选择，或对 

政府收入和支出水平所作出的决策。在萧条时期，国民收入小于充分就业的均衡，总需求不 

足，所以政府应该增加政府支出，减少税收以便刺激总需求的扩大，消灭失业；在膨胀时期， 

存在过度需求，会引起通货膨胀，所以政府应该减少政府支出，增加税收以便抑制总需求， 

消灭通货膨胀。 

（3）货币政策就是中央银行通过控制货币供应量来调节利率进而影响投资和整个经济以达 

到一定经济目标的行为。在萧条时期，中央银行买进政府债券，把货币投入市场。降低再贴 

现率，增加商业银行的准备金。降低法定准备率，使银行创造出更多的货币，增加货币供应 

量，降低利息率；在膨胀时期，中央银行卖出政府债券，回笼货币。提高再贴现率，减少商 

业银行的准备金，减少货币供应量，商业银行的利息率也会提高。提高法定准备率，使银行 

减少所能创造出的货币，减少货币供应量，提高利息率。 

（4）供给政策是指政府为了实现其政策目标而采取的影响总供给的政策。 

考试课件网：http://www.examebook.cn/ 
——我们专业提供自考易考题库课件集、自考免费电子书、自考历年真题及标准答案！ 

考试真题软件网：http://down.examebook.com/ 
——我们专业提供自考历年真题及答案整理版、自考考前模拟试题！ 

考试学习软件商城：http://www.examebook.com/ 
——为您提供各种考试学习软件课件更为便利的购买通道！
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